Alianza para el Aprendizaje de las Ciencias y las Matematicas
(AIACiMa)

Pre-prueba - Dia 3
Matemdticas 4to - 6to

Instrucciones: Circule la letra de la respuesta correcta.

1. Se giran simultaneamente tres ruletas como la de la derecha para
obtener un nimero de tres digitos. ¢Cudl de los siguientes
resultados es mas probable?

a. Obtener el nimero 123.

b. Obtener el nimero 555.

€. Las alternativas ay b son igualmente probables.
d. Otro

2. En promedio, la mitad de todos los recién nacidos son nifios y la otra mitad son nifias.
El Hospital A registra un promedio de 50 nacimientos diarios. El Hospital B registra
un promedio de 10 nacimientos diarios. En un dia cualquiera, ¢cudl hospital tiene
mayor probabilidad de registrar 80% o mas de nacimientos de nifias?

a. Hospital A (con un promedio de 50 nacimientos por dia)

b. Hospital B (con un promedio de 10 nacimientos por dia)

c. Esigualmente probable que ocurra el acontecimiento en los dos hospitales.
d. Es imposible dar una respuesta.

3. Cuando se lanzan dos dados simultdneamente, es posible que se obtenga uno de los
siguientes resultados: Resultado 1: un 5 y un 6; Resultado 2: Se obtiene el 5 dos
veces. Seleccione la respuesta con la que mads esta de acuerdo:

a. La probabilidad de obtener el Resultado 1 es igual a la probabilidad de obtener el
Resultado 2.
b. Es imposible dar una respuesta.
El Resultado 2 es mds probable.
d. El Resultado 1 es mds probable.
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Pre-prueba - Dia 3 (Soluciones)
Matemadticas 4to - 6to

1. La respuesta correcta es (c). Si se escoge la (a), la (b), o si se escribe algin otro
ndmero en la (d), el estudiante muestra la idea errdnea de representatividad
(Konold, et al, 1993). Se asume incorrectamente que es mds probable que dos o mds
eventos ocurran simultdneamente que los mismos eventos individuales.

2. La respuesta correcta es (b). Si el estudiante elige la opcién (a), comete el error
de no tfomar en consideracion el tfamafio de la muestra cuando determina la
probabilidad de un evento. Este es un caso especial de representatividad. Se
conoce como “la ley de los nlimeros pequefios” porque los estudiantes tienden a
pensar que las muestras pequefias son tan representativos de la poblacion que las
muestras grandes. Se debe enfatizar al estudiante que la probabilidad
experimental tiende hacia la probabilidad tedrica a medida que crece el nimero de
repeticiones. En este caso el hospital que tiene un ndmero pequefio de nacimientos
tiene una mayor probabilidad de desviarse de la probabilidad tedrica que uno con
una mayor cantidad de nacimientos. Si elige la (c) muestra el error de pensamiento
denominado “equiprobabilidad” que se explica en el siguiente ejercicio.

3. La respuesta correcta es (d). Si el estudiante elige la opcién (a) muestra el error
conceptual denominado “equiprobabilidad” ya que asume que todos los posibles
resultados de un experimento tienen la misma probabilidad de ocurrir.
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